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Hacia la globalización de la solidaridad

INTERVENCIÓN DEL MINISTRO DE RR.EE., MARIANO FERNÁNDEZ, EN LA CLAUSURA DE LA VII REUNIÓN PLENARIA DEL GRUPO PILOTO SOBRE FINANCIAMIENTO INNOVADOR PARA EL DESARROLLO. SANTIAGO, 29 DE ENERO DE 2010. 
Señor Presidente, Señor Secretario Permanente, Señores Embajadores, Señores Delegados. 

Chile cree con firmeza en la necesidad de construir una globalización que contribuya más eficazmente al progreso de las naciones en desarrollo. Necesitamos mayor crecimiento y mayor equidad, necesitamos una globalización justa, inclusiva y solidaria.

Apreciamos la urgente necesidad de globalizar la solidaridad con los habitantes de nuestro planeta que sufren hambre y pobreza, y que luchan por salir del subdesarrollo. Es nuestro trabajo ayudarlos a lograrlo.

Avanzar en las Metas del Milenio

Hemos tomado el compromiso de aceptar la Presidencia del Grupo Piloto sobre Financiamiento innovador para el Desarrollo y organizar esta Séptima Reunión Plenaria con la convicción política y moral de que, tal como lo anuncia el lema de nuestro grupo, es tiempo de pasar de las palabras a la acción.

Es nuestra obligación avanzar decididamente en la concreción de los Objetivos del Milenio, a partir de la ejecución de nuestros compromisos asumidos en las Grandes Conferencias Cumbres de las Naciones Unidas en el ámbito económico y social, particularmente en el Consenso de Monterrey y en el Plan de Implementación de Johannesburgo para el Desarrollo Sustentable. 

Espacios constructivos 

En nuestra acción y trabajo común, en la iniciativa para la Lucha contra el Hambre y la Pobreza, nos hemos esforzado por buscar, especialmente en el marco de este Grupo Piloto, espacios constructivos para avanzar en el diseño e implementación de una serie de mecanismos que buscan identificar nuevas e innovadoras fuentes de recursos para el financiamiento del desarrollo -técnicamente viables y con racionalidad económica- que se canalicen hacia la acción y en apoyo a los fondos, programas y agencias del sistema de Naciones Unidas; y que consideren un trabajo común con el Banco Mundial, el Fondo Monetario Internacional, los Bancos de Desarrollo Regional, así como con representantes del sector privado y la sociedad civil.

Hoy, junto con destacar con satisfacción que nuestros esfuerzos en la Iniciativa de Lucha contra el Hambre y la Pobreza han tenido resultados efectivos y que ha habido un avance permanente y con logros concretos, debemos reconocer que aún falta mucho por hacer. Los más desposeídos del mundo nos imponen la urgencia de redoblar nuestros esfuerzos por contribuir al desarrollo de todos. 

En el año 2006 se creó UNITAID, dentro de la Organización Mundial de la Salud, cuya fructífera contribución para enfrentar los desafíos de la salud y el desarrollo es de justicia destacar. También debemos hacerlo con las fuentes de financiamiento innovador que lo sustentan para combatir el SIDA, la malaria y la tuberculosis. Estos fondos también han contribuido a una racionalización del funcionamiento del mercado de drogas. En todo caso, lo clave es que los dineros van en un 85% a los países más pobres.

Reiteramos en esta ocasión nuestra invitación a todos los miembros del Grupo Piloto a participar en esta forma creativa y concreta de recaudar dinero para los más pobres y el mejoramiento de su salud. 

Hace sólo un par de meses se constituyó un grupo de expertos internacionales para el estudio de un impuesto a las transacciones financieras internacionales que pronto debe entregar los primeros resultados de su labor. Todo ello significa una escalada progresiva, en la dirección de una mejor globalización, con rostro más humano.

Convergencia con otras iniciativas

En abril del año recién pasado el G-20, buscando soluciones para la crisis económica, recogió algunas de las ideas que permanentemente ha impulsado este Grupo Piloto, y que Chile siempre ha apoyado, tales como la emisión de Derechos Especiales de Giro, el combate a la evasión tributaria, los paraísos fiscales y la reforma de los financiamientos compensadores y su condicionalidad. 
Son tres temas en los que nuestra Iniciativa ha trabajado permanentemente, enfrentando con convicción política y sustento técnico a las visiones opuestas que entonces estaban sembrando, ahora lo sabemos con certeza, las bases de la crisis financiera que ha azotado al mundo. 
Nos alegramos de que el G-20 haya tomado estos puntos con la fuerza que lo ha hecho.  

Esto comprueba lo acertado de la labor pionera del Grupo Piloto y constituye un importante avance en el desarrollo de alternativas innovadoras de financiamiento del desarrollo, en lo cual hemos contado siempre con el valioso apoyo de las Naciones Unidas. Ello refuerza nuestro compromiso para continuar impulsando el trabajo del Grupo. Son progresos en la senda del Consenso de Monterrey y contribuyen al cumplimiento de los Objetivos del Milenio. Avanzamos desde las palabras a la acción con estas Iniciativas de países del Norte y del Sur. 

Por otra parte, la reciente Cumbre de Copenhague fue una movilización importante, y aunque sus resultados podrían haber sido más ambiciosos, ha marcado un punto de inflexión, demostrando que el cambio climático se ha instalado en el centro de la política internacional y que el proceso conducente hacia un nuevo acuerdo vinculante tiene que continuar. Cabe destacar que también en esta Cumbre se analizaron algunas de las opciones de financiamiento que maneja nuestro Grupo como alternativas para avanzar en la lucha contra el calentamiento del planeta.

En este mismo orden, cabe destacar el aporte sustantivo que significa el resultado en la relación entre el financiamiento innovador y la regulación de la globalización; el financiamiento innovador de los Objetivos del Milenio como redes de seguridad del desarrollo; el financiamiento innovador y la gobernabilidad económica internacional; y, la relación entre Naciones Unidas y el financiamiento innovador. 
Crisis Financiera Internacional

A pesar de que la crisis económica y financiera ha comenzado a ser superada, el mundo continúa enfrentando los resultados de la crisis, fortaleciendo el sentido de este Grupo Piloto e imprimiendo mayor urgencia a la necesidad de acelerar la marcha hacia una globalización más solidaria, con gobernabilidad, que contribuya a un desarrollo más sostenido, más sustentable y más compartido equitativamente por todos los habitantes de nuestro planeta. 

Latinoamérica ha visto cómo millones de latinoamericanos, que en los últimos años habían logrado salir de la pobreza gracias a políticas económicas responsables implementadas por diversos países de la región, han vuelto a ser pobres. 
En todo el mundo, el número de personas con hambre superó los mil millones el año 2009. El riesgo está en que esto se mantenga por un largo período puesto que, como todos sabemos, en las crisis lo último que se recupera es el empleo. Esto imprime un redoblado sentido de urgencia a las labores de este Grupo Piloto. 

Base de la política exterior de Chile 

Los objetivos y metas planteados en la Declaración del Milenio se encuentran en la base de la política exterior y de la estrategia de desarrollo que ha definido e implementado Chile desde el retorno a la democracia, ya que entendemos que ello responde al anhelo común de fortalecer la paz y seguridad internacional. Sobre esta base, Chile seguirá trabajando por impulsar la superación de la pobreza y la reducción de las desigualdades que aún perduran en nuestro país y en el mundo. En este sentido, nuestro propósito esencial es construir sociedades justas e inclusivas, con desafíos y oportunidades para todos.

Presidencia del Grupo Piloto 

Desde la Presidencia del Grupo Piloto, con una visión desde el sur del mundo, no sólo geográficamente sino también por nuestra condición de país en desarrollo, Chile ha trabajado para aportar un modesto grano de arena al logro de estas metas. Así, durante los últimos meses hemos adelantado gestiones para que países latinoamericanos, y también de fuera de nuestro continente, se adhieran a nuestra iniciativa.
 Saludamos la presencia en esta reunión de representantes de Argentina y Costa Rica, países que nos acompañan por primera vez a fin de observar nuestros trabajos y evaluar la posibilidad de integrarse a nuestro Grupo. Asimismo, hemos prestado especial atención a la participación en nuestros trabajos de personalidades y representantes de la sociedad civil. 

En el plano interno, como ya lo hemos escuchado, recientemente en nuestro país se ha aprobado una Ley contra el secreto bancario y la evasión fiscal que va en la dirección de lo que se ha propuesto en esta instancia. Por otro lado, hemos presentado en esta reunión un proyecto de cooperación en materia de nutrición materno infantil, que esperamos reciba la adhesión de otros países de nuestra región para que pueda ser incluido en la agenda de este Grupo Piloto, como una nueva alternativa para luchar a favor del desarrollo.

En toda esta acción hemos contado siempre con el apoyo de la Secretaría Permanente. Deseamos valorar y agradecer especialmente la excelente y decidida labor que realiza Francia a cargo de la Secretaría Permanente, lo que compromete nuestros mejores esfuerzos para continuar en esta senda de trabajo, en una estrecha y fructífera colaboración. 

Asimismo, deseamos agradecer a todos los participantes en esta reunión por su disposición para viajar a nuestro país y tomar parte en estos trabajos enfocados a mejorar las condiciones de vida de los más necesitados de nuestro planeta.
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