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MADRID, ESPAÑA
3 – 4  octubre 1991

DECLARACION  DE LA  DELEGACION 
DE CHILE

“En ejercicio y de la facultad consagrada por el derecho de los tratados y mencionada en el Acta Final de nuestra Reunión, mi Delegación desea dejar constancia de su interpretación de ciertos elementos fundamentales de este Protocolo que consagra la dedicación de la Antártica a la paz y a la ciencia, así como a la protección del Medio Ambiente Antártico y de los ecosistemas dependientes y asociados.

El Protocolo se aplicará, con los entendimientos incorporados al Acta Final, a las actividades humanas en el área del Tratado Antártico toda vez que estas puedan tener un impacto significativo en el Medio Ambiente Antártico y en los ecosistemas dependientes y asociados.  Todos aquellos aspectos no expresamente contemplados por este Protocolo, por el Tratado Antártico, las medidas en efecto bajo dicho tratado y los instrumentos asociados de los cuales mi país es Parte, caen bajo la jurisdicción del Estado chileno dentro de los límites de su sector.
En su artículo 7, el Protocolo prohíbe las actividades minerales en todas sus fases. Entendemos que la prohibición de actividades mineras antárticas se aplicará a todo el territorio sobre el que afirmamos derechos soberanos en la Antártica y a la plataforma continental respectiva, aún en aquellos casos en que ésta se extienda al norte de los 60º grados de latitud.

En todo el resto del área situada al sur de los 60º de latitud Sur, Chile reafirma el compromiso colectivo ratificado en el Acta Final, en orden a realizar los esfuerzos apropiados compatibles con la Carta de las Naciones Unidas a fin que nadie realice en el área del Tratado Antártico actividades contrarias al Tratado y a su Protocolo.

Bajo este preciso entendimiento, la Delegación de Chile entiende que las actividades que pueda desarrollar un Estado que ejercite la opción de retiro del Protocolo, de conformidad con el párrafo 5b de su artículo 25, continuarán regidas por las normas aplicables del Sistema Antártico y por las recomendaciones pertinentes de las Reuniones Consultivas.
Entiende también la Delegación de Chile que el régimen jurídico obligatorio sobre actividades minerales antárticas a que se refiere el párrafo 5 del mismo Artículo 25 –que debe resguardar los intereses y aplicar los principios del Artículo IV del Tratado Antártico- sólo puede adoptarse y ponerse en vigor por la totalidad de los miembros consultivos del Tratado Antártico, conforme se desprende de la práctica invariable en la adopción de acuerdos dentro del Sistema del Tratado.

La Delegación de Chile toma nota con satisfacción de la reafirmación en el Acta Final de la voluntad de negociar a la brevedad uno o más anexos que den pleno efecto al compromiso de reparar los daños al Medio Ambiente Antártico y a los ecosistemas dependientes y asociados.

El Gobierno de Chile dará los pasos necesarios para armonizar las disposiciones de este Protocolo y su ordenamiento constitucional y legal interno; y adoptará las medidas tendientes a facilitar la operación del Protocolo -una vez que éste entre en vigencia- y su aplicación voluntaria durante el período interino.”
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