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TÍTULO I

INFORMACIÓN GENERAL

1.1.- ANTECEDENTES GENERALES 
El Ministerio de Relaciones Exteriores a través de la Dirección de Asuntos Culturales (DIRAC) desarrolla un Programa de Apoyo a Actividades Culturales en el Exterior, basado en propuestas de artistas y/o gestores culturales, así también como aquellas presentadas por las Embajadas, Consulados o Misiones de Chile en el Exterior.

Este programa se origina en el año 1996 con el propósito de lograr la realización de actividades culturales planificadas, de mayor impacto, de gran calidad y que garanticen un cierto ordenamiento presupuestario
Cabe señalar, que los fondos con los cuales se inició este programa se ha incrementado año a año, lo que ha posibilitado financiar  un número  mayor de proyectos. 

El apoyo que se entrega es de tipo  financiero, por la totalidad o parte de los fondos solicitados, según los antecedentes que se presenten y la disponibilidad presupuestaria de cada año.

Las presentes Bases están destinadas a las Representaciones Diplomáticas y Consulares de Chile en el Exterior, las cuales podrán presentar proyectos a la DIRAC, destinados a difundir y promocionar internacionalmente nuestra cultura y a sus artistas, excluyéndose aquellas actividades destinadas a la celebración de Fiestas Patrias. 

Considerando que en el año 2010 se celebra el Bicentenario de Chile, el Concurso de proyectos Dirac estará centrado en ese tema.

Las propuesta presentadas deben cumplir ese objetivo y su contenido deberá reflejar la difusión, divulgación y/o recuperación y rescate del patrimonio tangible e intangible de Chile.

1.2 ÁREAS ARTISTICAS

DIRAC a través de esta convocatoria  financiará PROYECTOS, presentados por nuestras Representaciones Diplomáticas en el Exterior destinados a DIFUNDIR Y PROMOCIONAR INTERNACIONALMENTE  las manifestaciones artísticas nacionales en las siguientes Áreas:

Artes Visuales 

• Pintura

• Escultura

• Grabado

• Fotografía

• Instalaciones

• Video arte

• Intervenciones Públicas

• Performances

• Ciber Arte y Técnicas Digitales

Teatro

• Teatro

• Teatro callejero

• Teatro físico

• Títeres y Marionetas

• Teatro-Danza 

• Opera (teatro cantado)

• Otros

Danza

• Danza Folclórica

• Danza Clásica

• Danza Contemporánea

Música

• Música Docta

• Música Popular

• Música de Raíz Folclórica y de Tradición Oral

Literatura

• Novela

• Cuento

• Poesía

• Ensayo

Cine y Audiovisual

• Muestras Largometrajes

• Muestras Cortometrajes

• Muestras Documentales

• Muestras Mixtas

• Estrenos Internacionales (largometrajes, cortometrajes, documentales)
Patrimonio

• Arqueológico

• Sonoro y/o Audiovisual

• Artesanía

• Tradiciones y Expresiones Orales
Diseño – Arquitectura
Artes Integradas

1.3 AMBITO DE LA CONVOCATORIA

Contempla la postulación de proyectos presentados por las Representaciones Diplomáticas de  Chile en el Exterior, los cuales deben encontrarse enteramente producidos y contar con  aportes financieros o de gestión, provenientes de auspicios nacionales como internacionales.

.

1.4 FECHAS DE PRESENTACION

La presente Convocatoria se extenderá desde el día 15 de agosto  al 15 de octubre  de 2009.
TÍTULO II

REQUISITOS GENERALES DE POSTULACION
2.1  OBLIGACIONES

Las Embajadas y/o Consulados de Chile en el Exterior que sean beneficiadas con apoyo financiero quedarán sujetas a las siguientes obligaciones:

a) Los recursos financieros puestos a su disposición deberán ser utilizados únicamente para el objetivo planteado en el proyecto. No se podrá solicitar fondos adicionales con posterioridad a la evaluación del proyecto. 

b) En el momento de la ejecución del proyecto y su difusión a través de la  prensa escrita, radial, impresos, entre otros, deberá ESPECIFICARSE EL  AUSPICIO que DIRAC otorgue al proyecto.

c) Al concluir la realización del proyecto, el responsable del mismo debe elaborar y remitir a DIRAC vía Oficio y/o Mensaje Oficial un Informe Final siguiendo la pauta que para tales fines DIRAC ha preparado. En este informe debe señalarse la descripción de la actividad, el impacto, cantidad de público y beneficiarios (cobertura), aportes y auspicios adicionales.

d) Se debe rendir cuenta de los fondos entregados a DICONTA con copia a DIRAC.

2.2 RESTRICCIONES

a)  No se financiará ningún proyecto cuyo fin sea lucrar u obtener ganancias comerciales, ya que los apoyos que otorga DIRAC son para la DIFUSIÓN y PROMOCIÓN de nuestra cultura en el exterior.

b) No se financiará ningún  proyecto que no sea postulado con la programación completa, certificada por las respectivas cartas de invitación o de compromiso emitidas por los organismos o instituciones involucradas.

.
2.3 DURACION DE LOS PROYECTOS

Los proyectos que se presenten a este Concurso deberán ejecutarse en los plazos establecidos. 

En casos extraordinarios se aceptarán cambios de fechas, siempre y cuando se presente una solicitud sea acompañada de los documentos que acrediten dichos cambios.

Los proyectos presentados durante este período deberán ejecutarse entre el 02 de enero al 31 de diciembre del 2010. 

TÍTULO III

 PRESENTACION DE LOS PROYECTOS

3.1 FORMULARIOS DE POSTULACION

DIRAC proporcionará las Bases y los Formularios de  Postulación e Informe Final a través de un Mensaje Oficial  Además, este material podrá solicitarse a través del correo electrónico: vescanilla@minrel.gov.cl
3.2. RECEPCIÓN DE LOS PROYECTOS

No se recibirán proyectos FUERA DEL PLAZO ESTABLECIDO. 

3.3 PRESENTACIÓN DEL PROYECTO

El Formulario de Postulación, así como el de Informe Final deberán ser presentados por escrito en  máquina de escribir o computador. No se aceptarán postulaciones manuscritas.
La presentación completa del proyecto incluye: el Formulario de Postulación y los Documentos Especiales requeridos en las presentes Bases, además de  otros que se consideren relevantes para aportar mayor información sobre el mismo.

Además, constituirá causal de eliminación inmediata la presentación de proyectos en el formulario que no corresponda al proporcionado por DIRAC.

3.4 DOCUMENTOS ESPECIALES

1. Cartas de compromisos firmadas por los artistas involucrados en el Proyecto.

2. Cotizaciones que avalen la solicitud de recursos.

3. Acreditación de los co-financiamientos.

4. Curriculum y Antecedentes del o los artistas involucrados en el Proyecto.

5. Carta compromiso de los administradores de los espacios donde se efectúe el Proyecto

6. Antecedentes del lugar donde se presente el Proyecto.

3.5 INCUMPLIMIENTO DE REQUISITOS

El incumplimiento de los requisitos generales de postulación, la forma de presentación de los proyectos y la  falta de uno o más de los Documentos Especiales, dejarán el proyecto fuera de Concurso, siendo declarado INADMISIBLE para todos los efectos de esta convocatoria.

TÍTULO IV

FINANCIAMIENTO 
4.1 FINANCIAMIENTOS Y COFINANCIAMIENTOS

Se podrá  solicitar financiamiento parcial o total para la difusión de un proyecto. En tal sentido, se debe tener presente que:

a) La solicitud de recursos deberá ajustarse a los montos señalados más adelante. DIRAC sólo revisará aquellos proyectos que, dependiendo de los montos involucrados, ya cuentan con otras fuentes de financiamiento, contrapartes en producción, infraestructura, equipamiento, etc., a modo de asegurar la viabilidad y concreción de los mismos. Los montos solicitados no deben superar los US$ 15.000 en el caso de proyectos que se realicen en un solo país, y de US$ 20.000, en el caso de proyectos que contemplen presentaciones en varios países dentro de un mismo continente o itinerancias por varias ciudades de un mismo país.

b) El financiamiento solicitado no podrá incluir gastos de Honorarios.
c) Los Evaluadores, al momento de seleccionar los Proyectos, podrán por motivos fundados adjudicar un monto inferior al solicitado. En el evento en que un Proyecto fuera  aprobado con  recursos inferiores a los solicitados, se deberá presentar a DIRAC una readecuación presupuestaria que se ajuste al financiamiento adjudicado.

d) DIRAC no solventará, ni reembolsará gastos de ninguna naturaleza realizados con anterioridad a la fecha de publicación de los resultados de la presente convocatoria, ni posteriores a la ejecución del proyecto en los términos propuestos en la postulación o readecuación debidamente autorizada.

4.2 MONEDA DE LOS GASTOS

Toda la información presupuestaria y financiera del proyecto, así como las cotizaciones, deberán expresarse en dólares americanos, con todas sus cifras, incorporando los impuestos asociados a la naturaleza del gasto. 

4.3 CATEGORIAS DE LOS GASTOS

Se podrá solicitar financiamiento para los siguientes ítems:

a) Gastos de Operación: Son los destinados a financiar la ejecución del proyecto, tales como transporte carga, embalaje y seguros. El Responsable del Proyecto deberá desglosar estos gastos en el Formulario de Postulación y acompañar la(s) cotización(es) respectiva(s) que acreditan el gasto.

b) Gastos de Difusión: Son aquellos necesarios para difundir y dar a conocer el contenido de la obra y su artista  y en general toda la información referida al proyecto. El Responsable del Proyecto deberá acompañar al Formulario de Postulación la(s) cotización(es) respectiva(s).
DIRAC  financiará este Item a través de una transferencia a la respectiva Representación Diplomática o Consular.

c) Presencia y participación del o los Artistas: Son aquellos destinados para hacer posible la presencia del (los) artista (s) en los lugares donde el proyecto ganador será ejecutado (pasajes y viáticos, correspondientes a alimentación y alojamiento).

4.4 ENTREGA DE LOS RECURSOS 

Los recursos aprobados serán transferidos directamente a las Embajadas, Consulados y/o Misiones, según fecha acordada con la DIRAC. Si las Embajadas, Consulados o Misiones lo requieren, esta Dirección podrá adquirir los pasajes de los artistas involucrados en el  proyecto, los cuales serán descontados del total aprobado.

TÍTULO V

EVALUACIÓN Y SELECCION 
5.1 EVALUACIÓN Y SELECCION DE PROYECTOS

Los proyectos que hayan dado cumplimiento a las formalidades exigidas en cada caso, serán declarados ADMISIBLES y pasarán a la ETAPA DE SELECCIÓN. En esta etapa serán evaluados, a través de la asignación de un puntaje  de 1 a 7, de acuerdo a la siguiente Tabla de Criterios Generales de Evaluación y su respectiva ponderación: 

	CRITERIO
	DEFINICIÓN

	Calidad
	Los proyectos presentados deben responder a un alto nivel de excelencia, ya que representan la imagen artístico cultural de Chile en el exterior.

	Relevancia y

Trascendencia
	Los proyectos deben apuntar al desarrollo de programas con objetivos y metas definidas, con permanencia en el tiempo y progresión en sus resultados. Aunque el beneficio inicial de todos ellos recae en artistas, creadores e intelectuales, el beneficiado a largo plazo es el país en su conjunto, a través del conocimiento y reconocimiento que de Chile se genere en la comunidad cultural internacional en el que tenga lugar el proyecto.

	Idoneidad y Oportunidad
	Se refiere a la presencia de Chile en las más destacadas iniciativas internacionales de la cultura: festivales, bienales, certámenes de música, de danza, teatro, diseño, artesanía, audiovisual y otras artes de la representación. Además, implica la inserción de Chile en los principales circuitos  de arte en el mundo entero.

	Circuito y Público destinatario
	Se consideran aquellos proyectos que puedan ser visitados o presenciados por un amplio público, y que se lleven a cabo en el marco de eventos o instituciones de reconocida importancia, o que respondan a una estrategia de inserción en circuitos regionales o internacionales.

	Aportes de terceros
	Se evaluará positivamente la cogestión.

	Itinerancia por área geográfica (cuando corresponda)
	Se considerará positivo la proyección a más de un país o ciudades del proyecto presentado, ya que permite un mayor posicionamiento internacional.


ESCALA DE PUNTAJE

Al evaluar cada criterio, se le asignará una nota de 1 a 7. Luego se sacará un promedio de acuerdo al puntaje aplicado a cada criterio y, de esta forma, seleccionará los mejores promedios de acuerdo a la siguiente escala:

	PUNTAJE
	DESCRIPCIÓN

	0 – 3,9


	Insuficiente

	4,0 – 4,9


	Suficiente

	5,0 – 5,9


	Bueno

	6,0 – 6,9


	Muy Bueno

	7,0


	Excelente


El puntaje mínimo para que un proyecto sea seleccionado es de 5,0. Sin embargo, la selección final se hará según disponibilidad presupuestaria del año, partiendo con los proyectos mejor evaluados y descendiendo en la escala hasta agotar los recursos asignados, considerando como tope a los proyectos aprobados con nota 5,0.

TITULO VI

SELECCIÓN Y ADJUDICACION DE RECURSOS

Considerando que en el año 2010 se celebra el Bicentenario de Chile, el Concurso de proyectos Dirac estará centrado en ese tema.

Las propuesta presentadas deben cumplir ese objetivo y su contenido deberá reflejar la difusión, divulgación y/o recuperación y rescate del patrimonio tangible e intangible de Chile.

6.1 SELECCIÓN DE PROYECTOS Y ASIGNACIÓN DE RECURSOS

Los Proyectos serán seleccionados conforme a su calidad artística, importancia y oportunidad. Asimismo, se tendrán en cuenta las prioridades regionales de la Política Exterior de Chile.

Atendida la planificación de la Política Exterior de Chile, es necesario destacar que la región de América Latina sigue siendo prioritaria. Siempre en el espíritu de minimizar costos y maximizar beneficios, el 50% de los proyectos presentados por Embajadas y Consulados deben considerar su realización en al menos dos países de la respectiva región (América del Sur, Centro América y el Caribe, América del Norte, Asía – Pacífico, Medio Oriente y Europa), lo que deberá implicar una efectiva coordinación entre Misiones Diplomáticas. 

Los  Proyectos deben necesariamente contar como fuente de financiamiento para su ejecución con el apoyo, como mínimo, de otra institución pública o privada. Además, hay que indicar que la cogestión será un elemento de evaluación favorable para el proyecto.

Dentro de los proyectos preseleccionados los evaluadores seleccionarán aquellos que en su opinión fundada califican para ser financiados, con los cuales elaborará una nómina priorizada procediendo, en el marco de los recursos dispuestos para la presente Convocatoria, a asignar los montos de financiamiento a los proyectos que cumplan con los requerimientos de calidad necesarios y para los cuales alcancen los recursos.

6.2 DIFUSION Y COMUNICACIÓN DE LOS RESULTADOS

En un plazo que no supere los primeros 15 días de enero DIRAC enviará a todas las Misiones un Mensaje Oficial, al cual se anexará una nómina con los proyectos aprobados, tanto de Embajadas, Consulados o Misiones. Esta nomina incluirá el nombre del proyecto, monto aprobado  y área de postulación.

También, para conocimiento de todas las Misiones se hará llegar una nómina anexa que identifique  los proyectos ganadores de Artista, la cual incluirá nombre del responsable del proyecto, fecha de realización,  área de postulación y una breve reseña.

Por ultimo, cabe indicar que toda la información de los resultados de la presente Convocatoria se encontrará también disponible en el sitio web www.minrel.gov.cl 
.
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