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Señor Presidente,
Tengo el honor de hablar en nombre de los países miembros del Grupo de Río en esta Sesión Organizacional de la Segunda Sesión Reanudada de la Quinta Comisión de la Asamblea General. Dichos miembros incluyen a: Argentina, Belice, Bolivia, Brasil, Colombia, Costa Rica, Cuba, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Guyana, Haití, Honduras, Jamaica (en representación del CARICOM), México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, República Dominicana, Surinam, Uruguay, Venezuela y Chile.
En primer lugar, el Grupo de Río quisiera felicitarlo a usted por el liderazgo demostrado durante la primera parte de esta sesión el cual nos llevó a una exitosa conclusión en temas de gran importancia. Al mismo tiempo, le deseamos el mayor de los éxitos en la conducción de esta Segunda Sesión Reanudada y comprometemos todos nuestros esfuerzos de cooperación en las próximas negociaciones.

El Grupo de Río aprovecha esta oportunidad para agradecer a usted y a la Junta de esta Comisión por la preparación del Programa de Trabajo, y a la Secretaría por la preparación del documento A/C.5/64/L.35 que indica el estado de disponibilidad de los documentos necesarios para esta Segunda Sesión Reanudada.

Señor Presidente,

Entre los temas que veremos durante esta sesión, el Grupo de Río dedicará especial atención a las Operaciones de Mantenimiento de la Paz y, dentro de ellas, solicitará la mayor urgencia para la Misión de Estabilización de las Naciones Unidas en Haití, la cual debido a las trágicas circunstancias que todos conocemos, requerirá recursos adicionales no contemplados en el presupuesto regular de la MINUSTAH. 
Por otra parte, el Grupo de Río otorga gran relevancia a la Estrategia Global de Apoyo a las Actividades sobre el Terreno (Global Field Support Strategy) y considera que esta iniciativa podría traer positivos efectos para la efectividad y eficiencia de las Operaciones de Mantenimiento de la Paz. A este respecto, seguiremos de cerca las negociaciones y esperamos mantener un diálogo constructivo con las demás delegaciones y la Secretaría con el fin de aclarar ciertas dudas.
Señor Presidente,
Para finalizar, el Grupo de Río quisiera reafirmar su compromiso de cooperación con los trabajos de esta Segunda Sesión reanudada, y confirmar su participación activa en las consultas informales con el objeto de buscar consensos que nos lleven a una feliz conclusión.
Muchas gracias.
Mr. Chairman,

I have the honour to speak on behalf of the member countries of the Rio Group at the organizational meeting of the second part of the resumed session of the Fifth Committee of the General Assembly. The membership includes the following countries: Argentina, Belize, Bolivia, Brazil, Colombia, Costa Rica, Cuba, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Guyana, Haiti, Honduras, Jamaica (representing CARICOM), Mexico, Nicaragua, Panama, Paraguay, Peru, Dominican Republic, Suriname, Uruguay, Venezuela and Chile.
The Rio Group would first like to congratulate you on your leadership during the first part of this resumed session, which helped us to reach a successful conclusion on items of great importance.  At the same time, we wish you every success in chairing this second part of the resumed session and promise our full cooperation in the coming negotiations.

The Rio Group takes this opportunity to thank you and the Bureau of the Committee for preparing the programme of work and the Secretariat for preparing document A/C.5/64/L.35 on the status of preparedness of documentation for this second part of the resumed session.

Mr. Chairman,

Among the items that we shall be considering, the Rio Group attaches special importance to Peacekeeping Operations and, among these, requests that urgent attention should be given to the United Nations Stabilization Mission in Haiti. Owing to the tragic circumstances of which we are all aware, this Mission will require additional resources not covered in the regular budget of MINUSTAH.

In addition, the Rio Group attaches great importance to the Global Field Support Strategy and considers that this initiative will have a positive impact on the effectiveness and efficiency of Peacekeeping Operations.  In this connection, we shall follow the negotiations closely and hope to maintain a constructive dialogue with other delegations and the Secretariat in order to clarify certain issues.

Mr. Chairman,

In conclusion, the Rio Group wishes to reaffirm its commitment to cooperate in the work of this second part of the resumed session and to confirm its active participation in the informal consultations to achieve consensus that will result in a successful outcome.

Thank you.
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