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Señor Presidente, 

Tengo el honor de hablar en nombre de los países miembros del Grupo de Río en esta Segunda Sesión Reanudada de la Quinta Comisión de la Asamblea General sobre el tema de la agenda 146, Aspectos Administrativos y Presupuestarios del Financiamiento de las Operaciones para el Mantenimiento de la Paz de las Naciones Unidas, en particular sobre las Cuestiones Intersectoriales.
En primer lugar, quisiéramos agradecer a la Secretaria General Adjunta de Apoyo a las Actividades sobre el Terreno, Sra. Susana Malcorra, a la Secretaria General Adjunta de Supervisión Interna, Sra. Inga-Britt Ahlenius, a la Subsecretaria de Gestión de Recursos Humanos, Sra. Catherine Pollard, al Contralor, Sr. Jun Yamazaki, y a la Presidenta de la Comisión Consultiva, Sra. Susan McLurg, por la presentación de sus respectivos informes. 

Señor Presidente,
El Grupo de Río está convencido que la actuación de las Operaciones para el Mantenimiento de la Paz deben estar apegadas de manera estricta a los propósitos y principios de la Carta de las Naciones Unidas. 
Tenemos hoy ante nosotros cuatro informes que hemos leído con mucho interés. Al respecto, quisiéramos comenzar por mencionar que el Grupo de Río cuenta entre sus miembros con varios contribuyentes de tropas militares y policiales en diversas Operaciones para el Mantenimiento de Paz de las Naciones Unidas, y que sus integrantes realizan ingentes esfuerzos por mantener al día sus contribuciones a los presupuestos de las diferentes Misiones, por lo que las Cuestiones Intersectoriales que involucran a estas operaciones siempre han gozado de nuestra especial atención.
Los reembolsos a los países contribuyentes de tropas, las condiciones de vida de las tropas y la indemnización por muerte y discapacidad son tres cuestiones prioritarias para el Grupo. En este sentido, el Grupo considera que es una obligación de la Secretaría liquidar sin demora todas las solicitudes de indemnización por muerte y discapacidad para ayudar a los beneficiarios, de conformidad con la resolución 61/276.

Instamos una vez más a todos los Estados miembros a que cumplan con sus obligaciones financieras en pleno, a tiempo y sin condiciones. El Grupo desea agradecer la presentación de datos actualizados respecto de los reembolsos efectuados y los montos adeudados, así como la actualización sobre las indemnizaciones por muerte o discapacidad. 

Señor Presidente, 

El Grupo de Río quisiera destacar la importancia que le otorga a la “Estrategia Global de Apoyo a las Actividades sobre el Terreno”, tema que seguiremos de cerca durante las consultas informales. El Grupo nota que esta propuesta ha sido objeto de numerosos debates a lo largo del año. En adición, el Grupo valora la voluntad del Departamento de Apoyo a las Actividades sobre el Terreno y a su titular, Sra. Susana Malcorra, por su liderazgo y apertura al diálogo. Los Estados miembros han podido contar con información adicional al Informe, a través de las diversas exposiciones y presentaciones realizadas lo que ha permitido una mejor comprensión de la propuesta. 

El Grupo considera necesario aumentar la eficiencia en materia de contrataciones, abrir nuevas oportunidades para proveedores de países en desarrollo, garantizar las mejores condiciones de vida posibles para el personal en el terreno y reducir las tasas de vacantes en las misiones.

Señor Presidente, 

En materia de medidas especiales de protección contra la explotación, los abusos sexuales y delitos conexos, el Grupo de Río desea agradecer la presentación de la actualización correspondiente al año 2009. 
El Grupo de Río quisiera expresar su rotunda condena a todos los actos de explotación, abuso sexual y delitos conexos y reafirma su apoyo y compromiso con la política de tolerancia cero y con los programas e iniciativas que se desarrollan para prevenir dichos abusos. 
Deseamos expresar también nuestra profunda preocupación por las acusaciones infundadas en contra de miembros del personal de las Naciones Unidas que dañan la imagen y credibilidad de las Operaciones para el Mantenimiento de la Paz y destacamos la importancia de que, en aquellos casos en que las denuncias se revelen infundadas, se proceda a brindar las debidas reparaciones morales a los implicados. 

Señor Presidente, 

Para concluir, permítame expresar el compromiso de nuestro Grupo con este tema tan importante de la agenda y nuestra voluntad de participar constructivamente en las discusiones, con el fin de lograr resultados satisfactorios para todas las delegaciones.
Muchas gracias. 
Mr. Chairman,

I have the honour to speak on behalf of the member countries of the Rio Group, at this second part of the resumed session of the Fifth Committee of the General Assembly, on agenda item 147 – on administrative and budgetary aspects of the financing of the United Nations peacekeeping operations – and particularly on cross-cutting issues.

We should first like to thank the Under-Secretary-General for Field Support, Ms. Susana Malcorra, the Under-Secretary-General for Internal Oversight Services, Ms. Inga-Britt Ahlenius, the Assistant Secretary-General for Human Resources Management, Ms. Catherine Pollard, the Controller, Mr. Jun Yamazaki, and the Chairman of the Advisory Committee, Ms. Susan McLurg, for introducing their respective reports.

Mr. Chairman,

The Rio Group is convinced that the activities of the peacekeeping operations should adhere strictly to the purposes and principles of the United Nations Charter.

Today we have before us four reports which we have read with great interest.  In this connection, we should like to start by saying that the membership of the Rio Group includes several contributors of military and police troops in various United Nations peacekeeping operations, and that its members are making huge efforts to keep up to date with their contributions to the budgets of the various missions, which is why the cross-cutting issues involved in these operations have always been given our special attention.

Reimbursements to troop-contributing countries, living conditions of troops and compensation for death and disability are three priority issues for the Group.  In this connection, the Group believes that the Secretariat has an obligation to settle all death and disability claims as soon as possible as a measure of relief to the beneficiaries, in accordance with resolution 61/276.

We again urge all Member States to meet their financial obligations in full, in time and unconditionally.  The Group welcomes the submission of updated information on reimbursements made and amounts owed, as well as the updates on compensation for death or disability. 

Mr. Chairman, 

The Rio Group wishes to emphasize the importance that it attaches to the Global Field Support Strategy – a topic that we shall follow closely during the informal consultations.  The Group notes that this proposal has been debated at length over the year.  In addition, the Group commends the Department of Field Support and its head, Ms. Susana Malcorra, for their leadership and openness to dialogue.  Member States have been given information to supplement the report, in the form of the various explanations and presentations given, which have clarified the proposal.

The Group sees a need to increase hiring efficiency, provide new opportunities for providers from developing countries, ensure the best possible living conditions for field staff and reduce mission vacancy rates.

Mr. Chairman,

On the subject of special measures for protection from exploitation, sexual abuse and related offences, the Rio Group expresses appreciation for the update provided concerning 2009.

The Rio Group wishes to express strong condemnation of all acts of exploitation, sexual abuse and related offences, and reaffirms its support for and commitment to the policy of zero tolerance and the programmes and initiatives being implemented to prevent such abuses.

We also wish to express our deep concern about the unfounded accusations against United Nations staff members, which harm the image and credibility of peacekeeping operations, and to stress the importance, in those cases where the complaints prove to be unfounded, of providing due moral redress to those concerned.

Mr. Chairman,

In conclusion, allow me to express our Group’s commitment to this very important agenda item and our willingness to participate constructively in the discussions, in order to achieve results that satisfy all delegations.

Thank you.

�





SECRETARÍA PRO-TÉMPORE


CHILE


2010-2012











