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Cotejar con texto leído.

Discurso del Grupo de Río
Grupo de Trabajo Ad-Hoc de composición abierta de la Asamblea General

para dar seguimiento a la Conferencia de Naciones Unidas sobre la Crisis Financiera y Económica y su Impacto en el Desarrollo
“Movilización de recursos adicionales para mitigar el impacto de la crisis”

23 de abril de 2010

Señor Presidente,

Chile nuevamente se dirige en su calidad de Presidente de la Secretaría Pro-tempore del Grupo de Río para expresar algunos de nuestros principales puntos de vista sobre los diversos temas relacionados con la movilización de recursos adicionales para mitigar el impacto de la crisis  en el mundo en desarrollo:

· El Grupo de Río reafirma que cada país es responsable de su propio desarrollo económico y social  y que la movilización de recursos internos es fundamental para lograr el éxito en la implementación de las políticas nacionales de desarrollo que permitan combatir el hambre, la pobreza y alcanzar el pleno empleo y el trabajo decente para todos.
· Del mismo modo, reafirmamos que los esfuerzos de desarrollo nacional deben ser acompañados por un entorno económico internacional favorable y más justo.
· Los efectos de la crisis financiera y económica se ha reflejado en un retroceso en los indicares sociales de la mayoría de los países de la región, en particular los relacionados con la erradicación de la pobreza, la generación de empleo y el acceso a la salud y a la educación. El Grupo considera que el reforzamiento de la Alianza Global para el Desarrollo, contenida en el Objetivo de Desarrollo del Milenio N°8, debe jugar un papel principal en la recuperación de estos indicadores, y en este sentido, reiteramos el llamado a mejorar las fórmulas de cooperación y asistencia internacionales, entre los países en desarrollo y desarrollados, el sector privado, la sociedad civil y las fundaciones. 
· En este contexto, el cumplimiento por parte de los países desarrollados de sus compromisos en materia de Asistencia Oficial para el Desarrollo es fundamental; y para ello, es importante establecer un calendario que permita dar seguimiento al cumplimiento del 0,7% del PIB  para la Asistencia Oficial para el Desarrollo, de manera que estos recursos se generen sobre una base de predictibilidad suficiente que facilite la formulación de políticas nacionales de desarrollo.
· Paralelamente, el Grupo de Río reitera su apoyo a los mecanismos innovadores de financiación para el desarrollo, destacando su carácter voluntario y  complementario a las fuentes tradicionales de financiación y en este sentido reitera su voluntad de colaborar en la realización de un evento  sobre el particular, preparatorio para la Cumbre sobre los ODMs de septiembre próximo.
· El Grupo reitera su apoyo a la Cooperación Sur-Sur y Triangular como expresión de solidaridad basada en experiencias y objetivos comunes, la cual lejos de sustituir la Cooperación Norte-Sur, la complementa y aporta recursos adicionales muy necesarios para la ejecución de programas de desarrollo y en este sentido, alentamos una vez más a la comunidad internacional a incrementar los esfuerzos para apoyar estas iniciativas.
· En relación a los trabajadores migrantes, el Grupo de Río reafirma la importancia de la contribución de los migrantes en el desarrollo tanto de los países de origen como de destinación y por ello rechaza la aplicación de un tratamiento injusto y discriminatorio y la imposición de restricciones irrazonables al trabajo de los migrantes. En este sentido, el Grupo reafirma la conveniencia de que todos los países adhieran a la Convención sobre la Protección de los Derechos de los Trabajadores Migrantes y los Miembros de sus Familias. Del mismo modo, reconoce que las remesas se han convertido en una importante fuente de recursos privados para los hogares de los países de origen de la migración. A este respecto, reafirmamos la necesidad de contar con medidas que reduzcan los costos de transacción de las remesas.
· En materia de inversión extranjera directa, todos los informes de que disponemos indican que la región latinoamericana y el Caribe ha experimentado un descenso marcado en las corrientes de inversiones directas y otros flujos de capitales privados, como las remesas. Este brusco descenso ha impactado severamente en los planes y programas de los países de la región para combatir la pobreza. El Grupo confía que con el apoyo de la comunidad financiera internacional, esta tendencia se revierta en el corto plazo, permitiendo reforzar los esfuerzos para alcanzar los ODMs.

· El Grupo de Río está convencido de la importancia que reviste el comercio y la inversión como motores del desarrollo. En ese sentido, vemos con preocupación el impacto que ha tenido el resurgimiento del proteccionismo como respuesta a la actual crisis global, afectando a los países en desarrollo. Asimismo, consideramos necesaria la conclusión satisfactoria de la Ronda Doha, la cual deberá colocar definitivamente el desarrollo en el centro de sus consideraciones eliminado las prácticas distorsionantes, especialmente en el sector agrícola y asegurando un mayor acceso a los mercados
.Muchas gracias.-
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