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Cotejar con texto leído.

Discurso del Grupo de Río
Grupo de Composición abierta de la Asamblea General para dar seguimiento a la Conferencia de Naciones Unidas sobre la Crisis Financiera y Económica y su Impacto en el Desarrollo
“Reforzando el papel de ONU en la Gobernanza Económica Mundial”

2 de junio del 2010
Señor co-facilitador,

Chile a nombre del Grupo de Río, agradece la convocatoria a esta nueva reunión del Grupo de Trabajo de composición abierta de la Asamblea General para dar seguimiento a la Conferencia de Naciones Unidas sobre la Crisis Financiera y Económica y su Impacto en el Desarrollo.

Señor co-facilitador,

La Conferencia de Naciones Unidas sobre la Crisis Financiera y Económica y su Impacto en el Desarrollo llevada a cabo el año pasado, reafirmó la necesidad urgente de llevar a cabo las reformas necesarias en el sistema financiero y económico mundial de manera que la estructura de las organizaciones que dan vida a estos sistemas, tengan una mejor representatividad y una mayor participación de los países en desarrollo en particular, en la toma de decisiones.

En este contexto, es importante recordar el papel central que debe jugar la Organización de las Naciones Unidas en este proceso de reforma, entre otras cosas para garantizar la coordinación y la coherencia entre los diferentes esfuerzos que se llevan a cabo, así como su legitimidad y representatividad, con sustento en su carácter universal y democrático, así como en la promoción del desarrollo desde un punto de vista integral.

El Grupo de Río sin desmerecer los esfuerzos emprendidos para mitigar los efectos de la crisis económica y financiera, creemos firmemente que la Organización de Naciones Unidas y en particular la Asamblea General, es la llamada por su incuestionable naturaleza universal, a ser el foro natural donde se discutan los temas de alcance mundial, entre ellos los derivados de la crisis económica y financiera. Es por ello que reiteramos nuestro apoyo al rol central que le corresponde a la ONU en las discusiones relativas a la gobernanza económica global.
Señor  co-facilitador,

En la gobernanza económica global convergen diferentes procesos, mecanismos y acciones de múltiples organizaciones y actores de alcance universal, regional o subregional; así como también foros y organizaciones de carácter temático y funcional, tanto en temas de comercio, de inversiones, de otros flujos de capitales privados y en lo relativo a la asistencia para el desarrollo.
En este marco, la multiplicidad de actores relevantes hace indispensable una labor de coordinación de agendas y de procesos de adopción de decisiones en la economía global al más alto nivel político, donde el papel que le cabe a las Naciones Unidas es clave.

Señor co-facilitador,

El Grupo de Río estima importante que se presente especial atención a este asunto y considera oportuno que la Secretaría pueda efectuar un estudio sobre la materia, considerando las mejores opciones que aseguren el rol central de Naciones Unidas en la gobernanza económica global.
Muchas gracias.-
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