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Cotejar con texto leído.-

Discurso del Grupo de Río

Grupo de Trabajo Ad-Hoc de composición abierta de la Asamblea General

para dar seguimiento a la Conferencia de Naciones Unidas sobre la Crisis Financiera y Económica y su Impacto en el Desarrollo

30 de abril de 2010

Señor Presidente,

Chile nuevamente se dirige en su calidad de Presidente de la Secretaría Pro-tempore del Grupo de Río para expresar algunos de nuestros principales puntos de vista sobre los diversos temas relacionados con el tema de la sesión de hoy, a saber, el acceso al crédito y al financiamiento concesional, el espacio fiscal para la instrumentalización de políticas anti-cíclicas y el sistema mundial de reservas
El Grupo reitera que resulta primordial aumentar la cooperación y la coordinación internacional para combatir los efectos de la crisis. Apoyar el desarrollo es una parte esencial e integral de la solución de la crisis mundial, entre otras cosas, adoptando medidas encaminadas a fomentar el crecimiento económico sostenido, la erradicación de la pobreza y el desarrollo sostenible, y evitando medidas de estímulo nacionales por los países desarrollados que resulten en proteccionismo, incluyendo el proteccionismo financiero, y siempre tomando en cuenta posibles impactos negativos sobre los países en desarrollo. 

El Grupo reafirma que, para responder adecuadamente a la crisis, se debe proveer a los países en desarrollo con un porcentaje mayor de recursos adicionales, tanto de liquidez a corto plazo como de financiación para el desarrollo a largo plazo. A esos efectos es necesario examinar los mecanismos establecidos para asegurar que se proporcionen recursos suficientes a los países en desarrollo, contribuyendo a ampliar el espacio fiscal en sus presupuestos y a la financiación de sus balanzas de pago. Al mismo tiempo, los países del Grupo consideramos necesario seguir impulsando políticas económicas responsables, en particular en los países desarrollados, que permitan alcanzar un desarrollo económico sostenido y hacer frente a las necesidades de nuestras respectivas sociedades en materia social y de combate a la pobreza.
Señor Presidente,

Urge mejorar el funcionamiento de los organismos internacionales de crédito. La agenda de reformas debe incluir el establecimiento de facilidades de crédito más simple y de rápido desembolso, desprovistas de condicionalidades  y asignadas de acuerdo a criterios más transparentes y equitativos entre los países prestatarios. El grupo reconoce los esfuerzos recientes cuya finalidad es dotar a países en desarrollo de esquemas de financiación más flexibles para hacer frente a sus necesidades en materia de liquidez, reconociendo que deben hacerse aún más para hacer frente a la escasez de reservas de divisas a consecuencia de la crisis.
El Grupo de Río entiende que avances decisivos en esta área están íntimamente relacionados con el aumento del peso relativo, la voz y el poder de decisión que poseen los países en desarrollo en los organismos financieros internacionales.
Se debe otorgar a los países la flexibilidad y el margen de maniobra necesarios para aplicar medidas anticíclicas y dar respuestas a la crisis que sean específicas y estén adaptadas a las circunstancias, de acuerdo a sus necesidades y prioridades de desarrollo. 

Señor Presidente,

El Grupo, junto con reconocer el derecho soberano de cada país para manejar su sistema nacional de reservas de divisas de acuerdo a su propia situación, destaca el importante rol de la reciente asignación general de DEGs por un valor de 250.000 millones de dólares.

En este sentido, para el Grupo es importante considerar la posibilidad de emitir  nuevas asignaciones generales y regulares de DEGs, con miras a sostener la liquidez internacional y apoyar el desarrollo. De esta forma, se podrían establecer mejores equilibrios en materia monetaria y mejorar el sistema de distribución basado en cuotas, de manera de favorecer relativamente más a aquellos países menos favorecidos.
Muchas gracias.-
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