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Discurso del Grupo de Río
Reunión informal del Plenario de la Asamblea General
Presentación del Informe del Secretario General

“Para cumplir la promesa: un examen orientado al futuro para

promover un programa de acción convenido a fin de alcanzar

los Objetivos de Desarrollo del Milenio para el 2015”

16 de marzo de 2010

Señor Secretario General,

Chile, a nombre de los países que conforman el Grupo de Río, desea agradecerle la presentación de este informe, que sin duda constituirá un elemento fundamental en la preparación de la próxima Cumbre sobre los Objetivos de Desarrollo del Milenio.

Dicho Informe será cuidadosamente estudiado y analizado por los países de la región Latinoamericana y del Caribe, los que oportunamente harán los comentarios y observaciones que estimen pertinentes.

Permítame señalar que los Jefes de Estado y de Gobierno de los Países del Grupo, reunidos recientemente en la ciudad de Cancún, expresaron su preocupación por el lento avance en la consecución de los Objetivos de Desarrollo del Milenio, razón por la cual enfatizaron la necesidad de impulsar los mayores esfuerzos para alcanzar su cumplimiento. 

Y en ese sentido, Grupo de Río desea reafirmar su voluntad de contribuir activamente en la preparación de la Cumbre de septiembre próximo, y reitera su compromiso de apoyar las iniciativas que reafirmen el rol central de Naciones Unidas en el multilateralismo y como el foro por excelencia para la promoción de la paz, los derechos humanos, la cooperación internacional para el desarrollo y para construir un sistema económico global justo y equitativo.

Muchas gracias.-
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