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Cotejar con texto leído.

Discurso del Grupo de Río
Grupo de Trabajo Ad-Hoc de composición abierta de la Asamblea General

para dar seguimiento a la Conferencia de Naciones Unidas sobre la Crisis Financiera y Económica y su Impacto en el Desarrollo
“Sostenibilidad de la deuda”

12 de abril de 2010

Señor Presidente,

Chile a nombre del Grupo de Río reafirma su voluntad de colaborar activamente en estas sesiones y confía en que pueda cumplirse el mandato contenido en el párrafo 54 del Documento Final de la Conferencia sobre la Crisis Financiera y Económica y su Impacto en el Desarrollo, en el sentido de contar con un informe que refleje los progresos realizados en el seguimiento de la Conferencia antes que termine el actual período de sesiones de la Asamblea General.

Señor Presidente,

En relación al informe mencionado en el párrafo 54 del Documento Final de la Conferencia, el Grupo de Río entiende que éste debería recoger todos los puntos donde se hayan presentando convergencias y divergencias y por lo tanto debería reflejar de manera equilibrada los diferentes puntos de vistas expresados por las delegaciones.

Señor Presidente,

En relación al tema que nos convoca este día: la sostenibilidad de la deuda, el Grupo de Río desea expresar lo siguiente:

· El Grupo reitera el peligro de mantener esquemas de endeudamiento externo insostenible para los países en desarrollo y recuerda la importancia de que los préstamos se concedan y se contraigan de manera responsable. En este contexto, hacemos un llamado a una solución justa, duradera y orientada al desarrollo del problema del endeudamiento externo que enfrenta las naciones del Sur. Para ello deberán explorarse todas las alternativas posibles, incluyendo la cancelación y la moratoria  temporal de la deuda de los países más pobres; y otros esquemas de alivio a largo plazo, exentos de condicionalidades, que permitan liberar recursos necesarios para promover el desarrollo. Ello es también particularmente importante en países de renta media, donde viven más del 40% de los pobres del mundo.
· Paralelamente, es indispensable que los esquemas internacionales de crédito garanticen la sustentabilidad en el manejo de la deuda, y que tomen en cuenta los intereses de los países en desarrollo, particularmente los más empobrecidos.
· En tal sentido, estamos convencidos de la importancia de que se continúe estudiando un mecanismo internacional de re-estructuración de la deuda, particularmente para los países más pobres y altamente endeudados, que garantice una solución justa, duradera y rápida para evitar nuevas crisis en países en desarrollo, teniendo plenamente en consideración las experiencias pasadas y las situaciones y necesidades de los países deudores, en particular en el contexto de las complejas reestructuraciones de deuda. 

· Algunos de nuestros países continúan afrontando elevadas proporciones de deuda en relación al PIB, en conjunto con la falta de acceso a la financiación en condiciones favorables.  Por lo tanto, resulta importante que se provea a los países en desarrollo de acceso a préstamos en condiciones favorables y sin discriminaciones y al financiamiento de las instituciones financieras internacionales para ayudar la sustentabilidad.
Muchas gracias.-
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