Nueva York, 22 de febrero de 2010
Señora Presidenta:
Mi delegación tiene el honor intervenir en nombre de los Estados Miembros de Grupo de Río: Argentina, Belice, el Estado Plurinacional de Bolivia, Brasil, Colombia, Costa Rica, Cuba, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Guyana, Haití, Honduras, Jamaica en representación de los Estados Miembros de la Comunidad del Caribe, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, República Dominicana, Suriname, Uruguay, República Bolivariana de Venezuela y mi país Chile.  

Señora Presidenta,  
El Grupo de Rio le desea a Usted y a la Mesa éxito en el cumplimiento de sus labores. Por otra parte, el Grupo reconoce a los Secretarios Generales Adjuntos,  Sra. Susana Malcorra y Sr. Alain Le Roy, y a los funcionarios de sus respectivos departamentos su abierta disposición a mantener un diálogo interactivo con el Grupo sobre todos los asuntos  relacionados con las Operaciones de Mantenimiento de la Paz. Asimismo, reconoce las utilidades de las reuniones informativas que sobre las cuestiones de interés del Comité se han estado llevando a cabo periódicamente.

Además, el Grupo de Río quiere expresar, una vez más, sus más profundas condolencias al Gobierno y pueblo haitiano por la gran pérdida de vidas humanas y daños materiales sufridos con ocasión del terremoto del día 12 de enero pasado. Asimismo, desea expresar sus condolencias a todos aquellos gobiernos y pueblos que también sufrieron la pérdida de vidas humanas en dicho terremoto y muy especialmente a Naciones Unidas y a su personal. 
El Grupo de Rio considera imperativo que la comunidad internacional mantenga y amplíe su apoyo a Haití, que continúa viviendo una grave situación humanitaria. En particular, es preciso asegurar que la asistencia internacional sea adecuadamente coordinada y que corresponda a las verdaderas necesidades del pueblo haitiano. En ese sentido, el Grupo ve con satisfacción la solidaridad otorgada a Haití por la comunidad internacional en materia de servicios médicos, alimentación y energética. 

Señora Presidenta,
En un contexto definido no sólo por el incremento en la cantidad de efectivos y personal desplegados, la creciente complejidad de los mandatos y su implementación y la escasez de recursos logísticos y financieros, el Grupo de Río considera imperativo llevar a cabo las acciones necesarias para fortalecer la capacidad operacional y la estructura organizativa, tanto en Nueva York como en el terreno, para mejorar y fortalecer sustancialmente la administración y conducción de las Operaciones de Mantenimiento de la Paz de conformidad con el propósito y principios de la Carta de las Naciones Unidas. Asimismo, enfatiza la necesidad de que  los principios básicos del mantenimiento de la paz, como el consentimiento de las partes, la imparcialidad y la no utilización de la fuerza salvo en caso de legítima defensa y en defensa del mandato autorizado por la Organización, sean observados plenamente, ya que los mismos constituyen una condición básica para el fortalecimiento de la legitimidad y eficiencia de las Naciones Unidas en esta esfera. 
El Grupo de Rio reafirma que la Asamblea General es el órgano intergubernamental de más alto nivel para la formulación y evaluación de políticas y directrices para las operaciones de mantenimiento de la paz, y por lo tanto, su cuerpo especializado, el C-34, es el único foro que puede ofrecer orientación normativa sobre este tema en el sistema de Naciones Unidas. El Grupo confía en que la influencia del C-34 se verá fortalecida a través de las recomendaciones alcanzadas en sus deliberaciones sustantivas.
El Grupo de Río considera oportuno abordar en el seno del Comité Especial una discusión sustantiva sobre todas las cuestiones operativas de los mandatos de las operaciones de mantenimiento de la paz, incluyendo todos los aspectos relacionados con la protección, y con la seguridad en el área de despliegue.  El Grupo opina que se debería disponer de la capacidad adecuada, de directrices claras y apropiadas, y del entrenamiento apropiado para que las misiones de mantenimiento de la paz puedan llevar a cabo todas las tareas previstas en sus mandatos.
El Grupo considera que para que la respuesta a estos desafíos sea efectiva, es necesario continuar mejorando la coordinación y la interacción entre los diferentes actores involucrados, tales como el país anfitrión, el Comité Especial de Operaciones para el Mantenimiento de la Paz, los países contribuyentes de tropas, el Consejo de Seguridad, la Quinta Comisión y la Secretaría. Dicha coordinación debería anteceder a la toma de decisiones a fin de lograr despliegues efectivos de las Operaciones y facilitar el exitoso cumplimiento de sus mandatos.

El Grupo de Río  ha dado seguimiento a la aplicación de las recomendaciones del Comité Especial formuladas en su Sesión de 2009, reflejadas en el informe del Secretario General  y en la matriz que lo complementa; así como en su informe sobre el análisis amplio de la Oficina de Asuntos Militares en el Departamento de Operaciones de Mantenimiento de la Paz (DPKO).

Asimismo, toma nota de las propuestas de la Secretaría para el trabajo del C-34 contenidas, entre otros, el documento oficioso “Un Nuevo Programa para la Alianza: Abriendo un Nuevo Horizonte para las Operaciones de Mantenimiento de la Paz”. *
Nota * Otros documentos oficiosos : “Las lecciones aprendidas por el DPKO y DFS derivadas de la protección de civiles en Operaciones de Mantenimiento de la Paz”; “Draft DPKO/DFS Concept Note on Robust Peacekeeping”; “Draft DPKO/DFS Operatinal Concept on the Protection of Civilians in United Nations Peacekeeping Operations”.

Los países contribuyentes de tropas, que aportan la gran mayoría del personal desplegado en las Operaciones de Mantenimiento de la Paz, son países en desarrollo. Esta realidad requiere su involucramiento de forma significativa en todos los aspectos y etapas de una operación de paz. El Grupo considera esencial incrementar los niveles de intercambio de información, coordinación y consultas apropiadas con los países contribuyentes de tropas, de tal manera que estos tengan una posibilidad real de expresar sus valiosas opiniones antes de que las características de una misión sean establecidas. El Grupo de Rio expresa su satisfacción por el hecho de que las recientes reuniones privadas del Consejo de Seguridad con los países contribuyentes de tropas se hayan llevado a cabo en antelación a las reuniones de consulta del Consejo y exhorta al Consejo de Seguridad a continuar con esta practica de tal manera que sus perspectivas sean tomadas en cuenta.  
El Grupo de Rio es de la opinión que una mejor coordinación entre el Consejo de Seguridad, el C-34, la Secretaría y los países contribuyentes de tropas es esencial. En este sentido, el grupo desea resaltar la iniciativa tomada por el Presidente del Grupo de Trabajo del Consejo de Seguridad sobre Operaciones de Mantenimiento de la Paz al invitar a los países contribuyentes de tropas y a la Secretaría para intercambiar puntos de vista y preocupaciones relativas a operaciones específicas. El Grupo alienta a que dichas reuniones continúen en forma más regular y de manera incluyente.

Señora Presidenta:
El Grupo de Río cree que es esencial garantizar el más alto nivel de conducta ética, asi como la investigación oportuna y la aplicación de las sanciones correspondientes, de todo el personal que participa en Operaciones de Mantenimiento de la Paz, mediante la aplicación de las lecciones aprendidas durante la implementación de las acciones preventivas. Una vez más, el Grupo de Río reitera su profundo compromiso con la política de Tolerancia Cero de la Organización sobre explotación sexual y abuso, y acoge con satisfacción los progresos realizados hacia la prevención y eliminación de la mala conducta. Consideramos que las disposiciones relativas a este tema que aparecen en el modelo revisado del Memorándum de Entendimiento, actualmente en aplicación, son una mejora sustancial.
El Grupo de Río valora como positivas las medidas adoptadas y los progresos que se han venido realizando por parte del personal humanitario, de sesarrollo y en especial el de mantenimiento de la paz en la aplicación de la Estrategia amplia de las Naciones Unidas para la asistencia y el apoyo a las víctimas de la explotación y el abuso sexual, según el informe del Secretario General (A/64/176). El Grupo apoya su enfoque integral y espera su consolidación a lo largo de todo el sistema.

Señora Presidenta:
El Grupo de Río reitera que los reembolsos a los contribuyentes de tropas deben realizarse de manera rápida y eficaz, por lo que instamos a la Secretaría a que continúe buscando modalidades prácticas para atender esta cuestión, en particular, la necesidad de dar un tratamiento equitativo a todas las misiones. Asimismo, afirma que la existencia de condiciones financieras adecuadas es fundamental para que los países en desarrollo puedan continuar contribuyendo a las operaciones de mantenimiento de la paz en los niveles actuales. En este sentido, el Grupo de Rio espera que el Grupo de Trabajo de “Equipo de Propiedad de los Contingentes” (COE por su sigla en inglés) tome esto en consideración en su reunión de 2011.
Señora Presidenta: 

Dado que los mandatos son implementados en el terreno por los países contribuyentes de tropas, el Grupo de Río considera imperativo continuar la discusión sustantiva sobre todos los aspectos operacionales relativos a los mandatos de las Operaciones de Mantenimiento de la Paz, los cuales necesitan ser claros y alcanzables. El Grupo es de la opinión de que debe haber capacidades adecuadas, directrices  claras y apropiadas, recursos logísticos y financieros y entrenamiento apropiado, de tal manera que las misiones de mantenimiento de la paz sean capaces de cumplir con todas las tareas encomendadas. Un gran número de misiones de mantenimiento de la paz requieren una mejor coordinación entre mandatos y  recursos para asegurar, no solamente su efectiva implementación, sino también la integridad física del personal de mantenimiento de la paz. El Grupo de Río reconoce que el cumplimiento exitoso de todas las tareas encomendadas, incluyendo la  protección de civiles, cuando este mandato exista, requiere de la integración de esfuerzos en todos los niveles, y subraya la importancia de un enfoque global sobre este tema. 

El Grupo de Río es consciente del aumento en la diversidad de mandatos de las Operación de Mantenimiento de la Paz, cuyas exigencias también conllevan la necesidad de mayores recursos, tanto de personal como financieros. Por ello, es fundamental que al establecer mandatos se contemplen las condiciones políticas, de seguridad en el terreno y las limitaciones financieras. Sería muy negativo para las Naciones Unidas y para los países concernidos el establecer operaciones que no tengan los recursos para ser implementados y la capacidad de cumplir con sus objetivos.

Señora Presidenta: 
El Grupo de Río confiere especial importancia al entrenamiento y capacitación de su personal. Por ello toma nota con satisfacción de la publicación de la estrategia de capacitación en actividades de mantenimiento de la paz de las Naciones Unidas.

Asimismo, el Grupo acoge con satisfacción la entrega gratuita y en varios idiomas, de la enseñanza electrónica sobre el mantenimiento de la paz, que proporciona actualmente el Instituto para Formación en Operaciones de Paz (POTI),  lo que es posible gracias a contribuciones voluntarias, que permite ofrecer matrículas gratis para el personal de mantenimiento de la paz de naciones en África, América Latina y el Caribe. El Grupo de Río también acoge con satisfacción los programas actualmente en desarrollo mediante la cooperación de POTI con la Universidad para la Paz (con mandato de la ONU) en Costa Rica. 
Señora Presidenta: 

El Grupo de Rio reitera la importancia de garantizar que las Operaciones de Mantenimiento de la Paz se desarrollen en el marco de la Carta de Naciones Unidas y en estricto apego a los principios de independencia política, integridad territorial de los Estados y no injerencia en asuntos que atañen a su jurisdicción interna. Así mismo, y con el objeto de asegurar una paz sostenible y prevenir el resurgimiento de conflictos, el Grupo afirma la necesidad de que, en el marco de las tareas de Consolidación de la Paz, las Naciones Unidas cooperen con los Estados que así lo soliciten, en las labores de reconstrucción y de desarrollo económico y social de manera coordinada, sin menoscabo de la soberanía y con respeto a las prioridades estratégicas identificadas por las autoridades nacionales, procurando una mayor interacción entre todos los órganos relevantes, en particular con la Comisión de Consolidación de la Paz.

El Grupo de Río acoge con agrado el establecimiento de la División de Políticas, Evaluación y Capacitación como parte de las nuevas capacidades aprobadas en los últimos dos años por la Asamblea General, la cual refuerza la cooperación con otras entidades del sistema de Naciones Unidas y las instituciones financieras internacionales a fin de avanzar en los aspectos que tienen que ver con el desarrollo y la reconstrucción económica, componentes esenciales para el establecimiento de las condiciones para la recuperación y desarrollo sostenible en la consolidación de la paz.

Asimismo, reafirma la importante contribución que pueden hacer los organismos y entidades regionales al mantenimiento de la paz de conformidad con lo dispuesto en el capítulo VIII de la Carta de las Naciones Unidas, cuando proceda y siempre que lo permitan el mandato y la capacidad de los organismos y entidades regionales.

Señora Presidenta:
Después de los devastadores sucesos de Haití, con el consentimiento del Estado haitiano y garantizando el respeto a la soberanía y a la integridad territorial,  miembros del Grupo de Río han respondido de manera expedita a la ampliación de los componentes militares y policiales de la misión, efectuada por el Consejo de Seguridad. 
El Grupo de Río reconoce el papel preponderante del Gobierno haitiano y la importancia de las Naciones Unidas, a través de la Misión de Estabilización de las Naciones Unidas en Haití (MINUSTAH), en la coordinación de todos los esfuerzos internacionales de apoyo a Haiti.

El Grupo de Río reafirma su solidaridad con el Gobierno y el pueblo de Haití y reitera su apoyo a la MINUSTAH. Como testimonio de este apoyo, los países del Grupo de Río contribuyen con la mayoría de las tropas, una parte de la policía y con otras formas de cooperación y asistencia a través de las Naciones Unidas, organismos y mecanismos regionales así como de manera bilateral. EL Grupo de Río subraya la importancia de priorizar la reconstrucción, la necesidad de contribuir al desarrollo socio-economico del país y a la consolidación de sus instituciones, asi como prestar atención a los aspectos de seguridad, con el objeto de alcanzar una paz estable y duradera, como está claramente establecido en el mandato de la MINUSTAH, en el cual se destaca la importancia de la mayor interacción entre las tareas operacionales de la misión y las necesidades de desarrollo de Haití. 

Señora Presidenta: 

Para concluir, quisiera expresar el profundo agradecimiento del Grupo de Río al personal de operaciones de mantenimiento de la paz por su contribución y sacrificios para hacer de éste un mundo más seguro, así como nuestra cooperación y compromiso para alcanzar resultados concretos en el marco de este Comité Especial.
Muchas Gracias.
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